

ВЕСТНИК



13 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса Смоленской области!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы умеете трудиться и добиваться высоких результатов, несмотря на экономические трудности и экстремальные погодные условия, потому что любите свое дело, ответственно и с уважением относитесь к земле, на которой работаете.

Поэтому на уровне регионального Правительства всемерно стараемся поддержать вас, помочь в реализации инвестиционных проектов, обновлении парка сельхозтехники, освоении неиспользуемой пашни и повышении плодородия земель, комплексном развитии территорий.

Наша общая цель – максимально поднять авторитет сельских тружеников и повысить качество жизни смоленских аграриев, обеспечить смолян качественными продуктами питания собственного производства, создать новый облик сельской местности. Уверен, что вместе мы справимся с этими задачами.

От всей души желаю вам здоровья и добра, энергии и сил! Пусть ваши планы и дела успешно реализуются, приносят радость и удовлетворение!

Губернатор Смоленской области
В.Н. АНОХИН.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, чья деятельность связана с аграрным сектором. Фермеры, сельхозтоваропроизводители и работники перерабатывающих производств всегда были и остаются примером самоотдачи, ответственности и нацеленности на достижение высоких показателей. Ваша любовь к родной земле и умение упорно трудиться, невзирая на сложности, не только служат основой продовольственной безопасности региона, но и способствуют возрождению жизни на селе, сохранению многовековых крестьянских традиций.

Примите слова признательности за ваш весомый вклад в развитие сельскохозяйственного комплекса региона. Пусть результаты вашего труда всегда будут впечатляющими, а продукция пользуется спросом у жителей Смоленщины и всей России.

Желаю здоровья, мира, благополучия и новых свершений!

Председатель
Смоленской областной Думы
И.В. ЛЯХОВ.

Дорогие жители Глинковского района, труженики села!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства!

Этот праздник объединяет всех, кто не покладая рук, несмотря на многочисленные трудности, занимается разведением и выращиванием скота, растениеводством, обеспечивая себя и других потребителей свежими овощами, фруктами, ягодами, мясо-молочными и другими продуктами.

Всё меняется в этом мире, а сельский труд по-прежнему необходим всем и каждому. В сельском хозяйстве района работают люди, которые очень любят свою землю. Несмотря на сложные условия, в которых Вам приходится работать, Вы остаётесь примером верности и преданности своему делу. Особенное уважение ветеранам сельскохозяйственного производства.

Желаем всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, благосклонной погоды и хороших перемен в жизни! Пусть дело, которому вы отдаете свои силы, неизменно крепнет, приносит радость и удовлетворение! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам!

М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования
«Глинковский район»
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель
Глинковского районного Совета депутатов.

ЗНАЕМ ЦЕНУ ТРУДУ КРЕСТЬЯНСКОМУ



Раньше в деревне нельзя было представить ни один двор без скотины и соток с картофелем и овощами. Сейчас все по-другому. Многие предпочитают за моло-

ком и свеклой бегать в магазин. Но если подумать, то кто-то должен производить эту самую продукцию – качественную, свежую и всегда востребованную.

К счастью, у нас в районе есть такие люди, которые решили посвятить себя сельскохозяйственному труду. Так, Алик Альбертович Мовсесян и Татьяна Викторовна Корсакова из дерев-

ни Ново-Яковлевичи несколько лет назад начали развивать свое личное подсобное хозяйство. Сейчас у них на подворье пять коров. Семья производит масло, молоко, брынзу, творог. Кстати, именно эти продукты, свежие и вкусные, они недавно предлагали посетителям ярмарки, что проходила в городе Смоленске. (Подробнее об участии глинковцев в ежегодной сельскохозяйственной ярмарке читайте на 6-й стр. газеты).

– На такой ярмарке мы впервые, – рассказала нам Татьяна Викторовна, – но надеюсь, что теперь станем постоянными ее участниками.

Семья недавно обратилась за соцконтрактом на развитие своего дела, что станет хорошим подспорьем и послужит дальнейшей реализации планов, связанных с развитием своего хозяйства. А трудностями работы в сельском хозяйстве эту семью не испугать, цену крестьянскому труду они знают и готовы посвятить себя этой работе.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ДОМА ДЛЯ СЕЛЬЧАН

В программе «Комплексное развитие сельских территорий» Болтутинское сельское поселение участвует третий год.

В рамках данной программы было построено и введено в эксплуатацию пять жилых домов (один из которых двухквартирный) общей площадью 432 квадратных метра.

Все дома подключены к газоснабжению, водоснабжению, электрифицированы, в домах имеются санузел и ванна. Внутренние отделочные работы такие предусмотрены контрактом. Цена 1 квадратного метра жилого помещения в

2021 году составила 29 400 рублей, в 2022 году – 32 893 рубля, в 2024 году – 61 492 рубля.

К концу 2024 года в эксплуатацию будут введены 3 жилых дома, общей площадью 216 квадратных метров (по 72 квадратных метра каждый). Строительство двух из них уже завершается. Срок сдачи 1 ноября 2024 года.

Дома предоставляются работникам ООО «Балтутино» по договорам найма. После пяти лет проживания дом можно выкупить по цене, не превышающей 10 процентов от его стоимости.

В 2025 году, в рамках программы «Комплексное

развитие сельских территорий», в деревне Болтутино планируется строительство еще трех жилых домов. Земельные участки

под дома уже определены и оформлены.

Красивое и комфортное жилье – это именно то, что нужно труженикам села.



КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшие семь дней на территории муниципального образования «Глинковский район» была продолжена работа по реализации грантовой программы «Первый старт».

Также продолжается строительство дороги от деревни Добромино до Василева.

Продолжаются работы по строительству моста на участке автомобильной дороги от деревни Новая до автомобильной дороги Балакирево-Дорогобуж.

Жителями Глинковского района продолжается сбор гуманитарной помощи пострадавшим в Курской области.

В минувшую пятницу состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя.

Депутаты Глинковского районного Совета депутатов шестого созыва на прошлой неделе собирались на свое очередное заседание, на котором с ежегодным отчетом выступил Глава района М.З. Калмыков.

СЛУЖУ РОССИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от 3 500 000 Р годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 000 000 Р ЕДИНОВРЕМЕННО

от 210 000 Р ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22
г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru



О Контрактной службе в Вооруженных Силах России в Смоленской области читайте на 8-й странице.

ПОЗИЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА



НА ОСНОВЕ ОБЩИХ ЦЕННОСТЕЙ

«Приобщение к объединяющим общество ценностям, помимо получения знаний, одна из целей единого образовательного процесса в России. Важная роль в этом деле принадлежит педагогам», – отметил президент РФ Владимир Путин на встрече с лауреатами конкурса «Учитель года» и финалистами телепроекта «Классная тема».

По словам президента, нужно, «чтобы школьники, студенты колледжей и техникумов, вузов получали востребованные знания и навыки, приобщались к ценностям, которые объединяют наше общество, а значит, могли бы состояться в профессии, уверенно чувствовать себя

в жизни, работать на благо страны и ее граждан».

«Важнейшая роль здесь принадлежит, конечно же, <...> педагогам», – заключил глава государства.

Классные часы «Разговоры о важном», посвященные в том числе ценностям российского общества, проводятся в школах по всей России с сентября 2022 года. В этом году их темы – единство и многообразие стран БРИКС, знакомство с проектами развития Арктики, произведения Петра Чайковского и 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.

ВНИМАНИЕ ШКОЛЬНЫМ БИБЛИОТЕКАРЯМ

Президент РФ Владимир Путин призвал главу Минпросвещения РФ Сергея Кравцова уделить внимание школьным библиотекарям,

отметив, что это «очень скромные люди со скромными доходами», которые выполняют чрезвычайно важную работу.

Глава государства подчеркнул и важность обновления школьных библиотек. Он рассказал, что бывал в некоторых новых школах, а также в школах после капитального ремонта, и там «очень хороший стандарт».

«Я прошу министра обратить на это внимание. Но самое главное, нужно уделить внимание библиотекарям. Это очень скромные люди и уровень дохода у них скромный, а выполняют они очень важную работу. Чрезвычайно важную», – сказал президент на встрече с лауреатами конкурса «Учитель года» и финалистами телепроекта «Классная тема».

По информации ТАСС.

РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА

НКО И ВЛАСТЬ – РАБОТА ВО БЛАГО

На прошлой неделе в регионе работали над новыми законодательными инициативами, которые направлены на укрепление системы поддержки некоммерческих организаций по всей стране.

Эти вопросы обсуждались на встрече с председателем комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андреем Клишасом. «Сегодня в Смоленской области работают более 1200 некоммерческих организаций. Мы всячески поддерживаем их деятельность, а также выстраиваем долгосрочные программы сотрудничества. Благодаря этому растет число смолян, вовлеченных в волонтерские и благотворительные инициативы, проекты по оказанию помощи участникам СВО и их семьям», – акцентировал Василий Анохин.

Также глава региона принял участие в выездном заседании комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству. «Смоленская область впервые принимала такой масштабный визит сенаторов Российской Федерации. Мы благодарны за признание и уверены, что такое заседание на Смоленской земле откроет новые горизонты для сотрудничества и развития!», – отметил глава региона.

Зона деятельности смоленских общественников очень обширна и увеличивается с каждым годом. Это и поисковое движение, и волонтеры, и молодежные активисты, и НКО, работающие с уязвимыми группами населения, участвующие в сборе помощи бойцам в зоне СВО, и мн. др. Для их поддержки выстроена целостная система – 5 региональных госпрограмм с общим финансированием в 44 млн. руб. Кроме того, работе НКО помогают и муниципальные власти.

Из бюджета области дополнительно поддерживается работа филиала Государственного фонда «Защитники Отечества», который оказывает большую поддержку участникам специальной военной операции и их семьям. Также на его базе создана Ассоциация ветеранов СВО, объединяющая бойцов для помощи друг другу в адаптации к мирной жизни.

УКРЕПЛЯЕМ ОБОРОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

На заседании Совета директоров Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» обсудили развитие производства гражданской продукции в Смоленской области.

Более 20 лет корпорация производит качественную и конкурентоспособную продукцию для военной и гражданской сфер, укрепляет оборонный потенциал России. В условиях санкций и международной напряженности деятельность Корпорации становится жизненно важной для технологического суверенитета страны.

Правительство области оказывает содействие Смоленскому авиационному заводу, входящему в число предприятий корпорации, в реализации проекта по запуску производства кессонов крыла для самолета «Ладога» для Уральского

завода гражданской авиации. Выпуск конструкций планируется начать в следующем году. Кроме того, сейчас прорабатывается возможность участия предприятия в кооперационной схеме строительства российско-белорусских самолетов «Освей».

Еще одна тема повестки мероприятия – это проект Смоленского отделения Всероссийского общества слепых и АО «Авангард» по созданию производства электрокомпонентов. Инициатива имеет важное социальное значение и позволит создать рабочие места для незрячих смолян. Также совместно с предприятием работает над организацией серийного выпуска полностью импортонезависимого гидроцикла «Авангард» из стеклопластика. Первый образец машины был успешно представлен на выставке «Армия-2024». Ниша водных скутеров остается незанятой на российском рынке, поэтому запуск изготовления таких транспортных средств имеет большие перспективы.

Василий Анохин отметил, что со своей стороны регион готов помочь работе Корпорации в решении кадровых вопросов и предоставлении дополнительных площадок для производства и расширения.

ПРАЗДНИК МУДРЫХ НАСТАВНИКОВ

Василий Анохин поздравил всех педагогов Смоленской области с профессиональным праздником – Днем учителя.

Сегодня в регионе трудятся более 15 тысяч работников образования. Они регулярно становятся финалистами и победителями конкурсов профессионального мастерства, а обучающиеся поступают в престижные вузы.

«Со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы создавать условия для их комфортной и результативной работы. Вы знаете, что в регионе принят ряд мер, направленных на материальное стимулирование труда педагогических работников. Это и оплата первоначального взноса по ипотеке, компенсация аренды жилья и затрат на коммунальные платежи. Объем поддержки – значительный. Впервые в этом году для педагогов со стажем более 40 лет ввели дополнительную региональную награду «Педагогическая слава земли Смоленской» с денежной выплатой 50 тыс. рублей.

Уважаемые педагоги, примите еще раз слова искренней благодарности за ваш труд. Желаю вам реализации всех ваших планов и идей, талантливых и благодарных учеников, отзывчивых и понимающих родителей, крепкого здоровья, счастья и благополучия!» – обратился к педагогам губернатор.

ФОРМИРОВАНИЕ БЮДЖЕТА

На протяжении всей недели губернатор вместе с командой правительства плотно работали над формированием областного бюджета на следующий год.

Учли пожелания граждан, которые были озвучены в рабочих поездках по районам. Также брали в работу наиболее популярные обращения в социальных сетях и проблемное поле у Центра управления регионом. Проект будет рассмотрен на публичных слушаниях этой осенью.

Т. НАПРЕЕВА.



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

ПРОФЕССИЯ ВАША – ОСНОВА ВСЕХ ДОБРЫХ НАЧАЛ



Труд учителя по праву считается самым благородным, созидательным, творческим. Быть учителем — большая ответственность, потому что необходимо учить не только детей, но, прежде всего, себя, потому что обучать — значит вдвойне учиться. Николай Гоголь сказал: "Чтобы воспитать другого, мы должны воспитывать себя, прежде всего, себя". Любовь к детям, энергичность, терпение и настойчивость, преданность любимому делу, чувство юмора, богатая фантазия, трудолюбие, оптимизм — такими качествами должен обладать человек, который решил стать учителем.

На днях в Глинковском культурно-просветительном Центре имени А.А. Шаховского прошло торжественное мероприятие, посвященное Международному дню учителя.

Нет ни одного человека, который бы в этот праздничный день не вспомнил своих любимых учителей, наставников, воспитателей. Ведь профессия педагога — это одна из самых распространенных профессий на Земле. Согласитесь, что учитель, это не просто профессия, это искусство.

Торжественное мероприятие началось с приветственных слов Главы муниципального образования «Глинковский район» Михаила Захаровича Калмыкова:

— Добрый день, уважаемые учителя. Вы те люди, которые своим трудом укрепляют нашу страну ибо вы учите наше молодое поколение, наше будущее.

Далее, в праздничной атмосфере, учителя школ района получили заслуженные награды. Любви Тимофеевны Антиповой, учителю истории Болтугинской средней школы, был вручен нагрудный знак «За верность профессии». Ее коллеге Марии Юрьевне Матвеевко, учителю русского языка и литературы, за добросовестный и плодотворный труд, значительный вклад в развитие системы образования Смоленской области — Благодарственное письмо Губернатора Смоленской области

Ведомственным знаком отличия Министерства Просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения» были награждены учителя: Елена Николаевна Никишина, учитель начальных классов Глинковской средней школы, Наталья Николаевна Ковалёва, учитель русского языка и литературы Глинковской средней школы, Елена Николаевна Гавриленкова, учитель начальных классов Дубосищенской основной школы.

Почётной грамотой Министерства Просвещения Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования были награждены Елена Анатольевна Филипова, учитель начальных классов Глинковской средней школы; Ирина Юрьевна Антипова, директор Болтугинской школы.

Почётной грамотой Администрации муниципального образования «Глинковский район», за высокое профессиональное мастерство, распространение инновационного опыта, активное участие в между-

муниципальных и областных конкурсах, были награждены: Анастасия Сергеевна Новикова, учитель Глинковской средней школы; Римма Александровна Ляпченкова, учитель Болтугинской средней школы; Татьяна Сергеевна Бетремеева, учитель Глинковской средней школы.

За многолетний добросовестный труд, пропаганду физической культуры и спорта, здорового образа жизни среди детей и подростков, активное участие в областных и муниципальных соревнованиях были награждены Сергей Витальевич Салов, директор Глинковской детско-юношеской спортивной школы; Андрей Сергеевич Покатаев, тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы; Владимир Валерьевич Колестратов, тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы.

Со словами поздравления по поводу профессионального праздника и искренней благодарности за повседневный труд, к коллегам обратилась начальник отдела по образованию Администрации муниципального образования «Глинковский район» Людмила Алексеевна Бетремеева.

— Уважаемые учителя, педагоги дошкольных учреждений и дополнительного образования, ветераны педагогического труда! Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем учителя. Спасибо вам за знания, умения, за свет улыбки, ласковое слово, за труд ваш, за любовь и за терпение! Пусть будет в вашей жизни много радости и счастья, не подводит пусть здоровье, и никогда не знает вам тревог и усталости, — пожелала Людмила Алексеевна.

Далее Людмила Алексеевна Бетремеева отметила, что в этом году, к огромному сожалению, из числа образовательных организаций Глинковского района ушла Белохолмская основная школа. А ведь, история этой школы начиналась в далеком 1923 году, когда в бывшем помещичьем особняке, после закрытия политехникума, была размещена школа. И днем рождения школы считалось 1 сентября 1923 года. Именно тогда в 6-й класс Белохолмской школы пришел учиться Александр Твардовский, ставший затем известным поэтом.

Много было за это время в школе: менялось здание школы, менялись дети, учителя, директора. Но неизменным оставалась душевность, школьное тепло, профессионализм педагогов.

С 1985 года (а это 39 лет) Белохолмской школой руководил Андрей Васильевич Горохов, умный, мудрый, справедливый, очень ответственный руководитель.

За все время руководства Андрея Васильевича школа была на хорошем счету не только в Глинковском районе, но и в области. Так как Андрей Васильевич по специальности учитель математики, и человек, очень увлеченный компьютерными технологиями, школа добилась больших результатов в этой области.

С 2003 г по 2008 г. — школа принимала активное участие в специализированных выставках-семинарах по компьютерным и

телекоммуникационным технологиям. Становилась лауреатами и призерами, за что награждались существенными призами: компьютером, струйным принтером, сертификатами на 20000 рублей, на 15 000 рублей, 7 000 рублей. По тем временам это очень хорошие деньги, на что было приобретено компьютерное оборудование для школы.

Коллектив Белохолмской школы был неоднократным победителем областного конкурса по Web-дизайн, за что так же награждался ценными призами. В 2008 году стали лауреатами ежегодного областного конкурса «Информационные технологии в образовании — 2008», в номинации «Лучшая информационная среда образовательного учреждения». Школе был вручен Диплом за 3 место и ценные призы.

Людмила Алексеевна выразила искреннюю благодарность Андрею Васильевичу Горохову за неоценимый вклад в систему образования Глинковского района. Затем Л.А. Бетремеева отметила весь педагогический коллектив Белохолмской школы, искренне поблагодарив Людмилу Дмитриевну Бородавину (учитель физкультуры) и Татьяну Ильиничну Борисенкову (учитель начальных классов), которые юными девушками пришли в Белохолмскую школу и отдали ей более 40 лет. А Галина Вацлавовна Горохова все 39 лет была рядом с мужем и в горе, и в радости. Ведь жена директора это и помощник, и советник, и опора, и поддержка. У них у всех в трудовой книжке только одна запись — Белохолмская школа.

В Белохолмской школе трудилось много педагогов. С 2015 года учителем русского языка и литературы работала Светлана Евгеньевна Андреева. С 2018 года учителем английского языка была Юлия Викторовна Белякова. С 2022 года учителем истории Светлана Михайловна Тимоховская.

— Уважаемые педагоги, примите самые искренние слова благодарности за ваш нелегкий, но благородный труд, за тепло души, чуткость и отзывчивость, с которой вы помогли ученикам осваивать мир знаний, раскрывали и развивали их способности, оставляли частичку сердца в каждом из них, — сказала в заключение начальник отдела по образованию Л.А. Бетремеева.

Почетные грамоты Администрации муниципального образования «Глинковский район» и благодарность отдела по образованию за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и преданность педагогической профессии были вручены: Андрею Васильевичу Горохову директору Белохолмской школы; Галине Вацлавовне Гороховой, Татьяне Ильиничне Борисенковой, Людмиле Дмитриевне Бородавковой — учителям Белохолмской школы.

Благодарности отдела по образованию, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и преданность педагогической профессии,

были вручены: Светлане Евгеньевне Андреевой, Юлии Викторовне Беляковой, Светлане Михайловне Тимоховской — учителям Белохолмской школы.

В этом году на заслуженный отдых ушла Наталья Николаевна Гавриченкова, которая отработала в Глинковской школе учителем иностранного языка 35 лет. В ее адрес, и со сцены, и из зрительного зала, звучали самые искренние слова благодарности за нелегкий, но благородный труд, за тепло души, чуткость и отзывчивость, с которой Наталья Николаевна помогала ученикам осваивать иностранный язык, раскрывала и развивала их способности, оставляла частичку сердца в каждом из своих учеников.

Почетная грамота Администрации муниципального образования «Глинковский район» и благодарность отдела по образованию была вручена Наталье Николаевне Гавриченковой.

На торжественном мероприятии присутствовали ветераны педагогического труда, в адрес которых были сказаны особые слова благодарности. Ученики Глинковской средней школы вручили живые цветы Анатолию Николаевичу и Татьяне Николаевне Полюк, Екатерине Ивановне Поляковой, Валентине Николаевне Ананьевой, Валентине Викторовне Сухаревой, Валентине Владимировне Улановой, Сергею Андреевичу и Татьяне Александровне Маленковым.

В качестве подарка для всех учителей района работниками культуры и участниками художественной самодельности были подготовлены концертные номера. Звучали любимые песни, были показаны хореографические номера и прочитаны стихи. Артисты старались и зрители оценили это долгими аплодисментами.

День учителя — один из самых известных, любимых профессиональных праздников. Традиционными для этого дня являются «море» цветов, поздравления педагогов с добрыми пожеланиями, обещания со стороны учеников радовать успехами. В этот день учителя идут домой не с охапками тетрадей, а с букетами цветов! Так хочется, чтобы это было в их жизни почаще.

Дорогие учителя, вы сочетаете в себе мудрость и молодость души, креативность и огромную энергию, доброту и строгость! Ваш труд невероятно сложно оценить! Вы столько сил вкладываете в свое дело, что, порою, вам не хватает времени уделить внимание своим близким. Любви вам, терпения, счастья и благополучия!

Алеся ГАВРИЛОВА.



ЯРМАРКА-2024

ЯРМАРКА ОСЕННЯЯ – ВСЕМ НА ЗАГЛЯДЕНИЕ



Невозможно представить себе русскую городскую культуру без ярмарки – яркой, веселой и многолюдной. В былые времена сюда стекался народ со всех окрестных земель – чтобы показать и продать свой товар, а заодно и на чужие товары посмотреть.

В прошедшую субботу в Смоленске состоялась традиционная сельскохозяйственная ярмарка, посвященная освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, в которой приняли участие сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности, а также граждане, ведущие личные подсобные хозяйства. Широкий ассортимент собственной продукции, яркое оформление и музыкальное сопровождение привлекали к прилавкам районов множество посетителей.

С раннего утра товаропроизводители из разных районов Смоленщины выстроили свои торговые ряды. Сразу же народу собралось, как на большом празднике, хотя для всех присутствующих это и был самый настоящий ярмарочный праздник, который не обошелся без выставки сельхозпродукции, а также демонстрации творческих талантов жителей сел.

Участники украсили свои стенды, подготовили информацию о продуктах и с удовольствием рас-

сказали о производстве. Были представлены разнообразные товары, произведенные в сельскохозяйственных и личных подсобных хозяйствах. Среди них: молочные продукты, различные виды мяса, овощи, мед, а также широкий выбор саженцев и посадочного материала. Естественно, дегустация прилагалась.

Напомним, что ярмарка шумела во всех районах областного центра. Глинковские ряды, по давно сложившейся традиции, были развернуты в промышленном районе (улица 25 сентября), напротив здания торгового центра «Житомир».

Но в самом начале об особой ярмарочной атмосфере. Еще на подходе слышалась озорная музыка и витал непередаваемый запах печеных пирогов и ароматного шашлыка. Вот уж действительно трудно обойти стороной такие ряды. Смоляне охотно окунались в этот мир торговли, веселого настроения и доброго общения города и деревни.

Что в этом году предлагали сельхозпроизводители горожанам? Да, как всегда: богатейший выбор овощей с собственных участков; все виды мяса с ферм и подворий; молочную продукцию на любой вкус; сыры и колбасы местного производства; мед и прочую продукцию пчеловодства; изделия из природного матери-

ала, выполненные умелыми руками местных умельцев и многое другое. Ну, а пышные пироги со всевозможными начинками, соленья и варенья были не только предметами торговли, но и щедрым угощением для многочисленных гостей.

Стоит сказать о том, что глинковские прилавки в этом году были, как всегда, обильными и разнообразными. В этом году в областной центр, для участия в ярмарке, было отправлено 18 единиц техники. А число самих участников ярмарки перевалило за 60. Делегация Глинковского района отправилась на ярмарку под руководством заместителя Главы района Галины Александровны Саулиной.

В ярмарке в основном приняли участие владельцы личных подсобных хозяйств, а так же ООО «Балутино», индивидуальные предприниматели Ч.А. Сапубеков, И.А. Костикова. Владельцы личных подсобных хозяйств А.А. Мовсесян, Л.А. Олейник, А.Г. Кондратова, Г.П. Бодренкова, М.Н. Ткачук, Л.И. Мосинцева, А.А. Шабалина, С.В. Кухарев, Е.Г. Самусев, Н.Н. Евтуховская, В.М. Ивченков, Л.М. Беляева, Ю.В. Иваненкова, В.В. Ковалева и другие предложили огромный выбор товаров: от домашней птицы и молочных продуктов, до трав и ягод.

В торговых рядах доброминцев

традиционны были грибы и клюква, вязанные игрушки от Анастасии Астапенковой и многое другое. Бойкая торговля шла здесь травами и ягодами калины, овощами и другими щедрыми дарами земли доброминской.

У болтутинских рядов тоже было многолюдно. Им было что показать и предложить горожанам.

Особым спросом пользовались у смолян все, что здесь было: творог, сметана, молоко, овощи, яйцо с личных подсобных хозяйств, мед и многое другое.

Как всегда, красочной и привлекательной для каждого, заглянувшего на ярмарку, была палатка Людмилы Олейник. Где еще угостят такими вкусными пирогами и такими яркими домашними «закрутками». А еще здесь можно было приобрести коврики и салфетки ручной работы.

Бессменный участник ярмарки коллектив ООО «Балутино» тоже радовал смолян своими товарами, как всегда, удивляя разнообразием и отменным качеством.

Глинковцам было вдвойне приятно, что наши ряды, в самый разгар торговли, посетили министр сельского хозяйства и продовольствия Смоленской области Ольга Александровна Мелихова и заместитель председателя Правительства Смоленской об-

ласти Алексей Валерьевич Кучумов. Гостей в глинковских рядах встречали традиционным караваем и народными песнями.

Кстати, за хорошее настроение в этот день у нас отвечали участники глинковского фольклорного коллектива «Венчик» (под руководством Л.В. Царенковой) и их бессменный аккомпаниатор, гармонист А.Р. Ивченков. Они задорно и весело встречали всех посетителей ярмарки, пригласив их спеть и сплясать вместе с ними.

Как всегда, ярмарка предполагает подведение итогов и самые активные ее участники были отмечены Министерством Смоленской области по сельскому хозяйству и плодородию. Среди глинковцев заслуженные награды получили коллектив ООО «Балутино» и владелец личного подсобного хозяйства Татьяна Викторовна Корсакова.

Еще одна сельскохозяйственная ярмарка ушла в историю, оставив после себя довольных горожан, запасшихся впрок дарами родной земли; хорошее настроение у всех и чувство глубокой удовлетворенности от того, что умеют у нас и хлеб растить, и скотину выращивать, и мастерством народных промыслов удивлять. А еще - угощать от души всем, что имеем.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ГЛИНКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ № 33 от « 4 » сентября 2024 года

О внесении изменений в Устав муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области (новая редакция)

В целях приведения Устава муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области (новая редакция) в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Глинковский районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области (новая редакция) (в редакции решений Глинковского районного Совета депутатов от 06.12.2005 № 94, от 05.04.2006 № 28, от 09.11.2006 № 75, от 20.02.2007 № 9, от 23.10.2007 № 57, от 19.02.2008 № 10, от 30.05.2008 № 40, от 19.08.2008 № 48, от 24.03.2009 № 15, от 23.06.2009 № 37, от 30.03.2010 № 9, от 23.11.2010 № 66, от 19.04.2011 № 20, от 20.09.2011 № 54, от 20.12.2011 № 84, от 25.09.2012 № 46, от 03.04.2013 № 20, от 29.10.2013 № 58, от 06.05.2014 № 32, от 28.10.2014 № 65, от 31.12.2014 № 95, от 27.05.2015 № 31, от 12.04.2017 № 21, от 20.06.2018 № 46, от 04.03.2020 № 11, от 23.09.2020 № 13, от 22.09.2021 № 28, от 27.04.2022 № 14, от 02.08.2022 № 29, от 30.11.2022 № 54, от 02.08.2023 № 23) следующие изменения:

1) в части 1 статьи 7:

а) пункт 26 изложить в следующей редакции:

«26) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики;»;

б) дополнить пунктом 40 следующего содержания:

«40) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района.»;

2) пункт 21 части 3 статьи 21 изложить в следующей редакции:

«21) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации;»;

3) в части 1 статьи 27:

а) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) денежная компенсация расходов, связанных с осуществлением полномочий, предоставляемая в порядке, установленном решением Совета депутатов;»;

б) пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) единовременная выплата в день увольнения в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) в размере трехмесячного денежного содержания по замещаемой им муниципальной должности при условии, если Глава муниципального образования в период осуществления им полномочий по муниципальной должности достиг пенсионного возраста или потерял трудоспособность. Указанная гарантия не предоставляется Главе муниципального образования, если его полномочия были прекращены по основаниям, предусмотренным - пунктами 2.1, 3, 6 - 9 части 6, частью 6.1 статьи 36, частью 7.1, пунктами 5 - 8 части 10, частью 10.1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.»;

4) в части 1 статьи 29:

а) пункт 34 изложить в следующей редакции:

«34) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики;»;

б) дополнить пунктом 51.1 следующего содержания:

«51.1) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района.».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Глинковский вестник» после его государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области и вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава муниципального образования
«Глинковский район» Смоленской области
М.З. Калмыков,
Председатель Глинковского
районного Совета депутатов
И.В. Жевлакова.

Изменения в Устав зарегистрированы в Управлении
Министерства юстиции Российской Федерации по
Смоленской области 27 сентября 2024 года за госу-
дарственным регистрационным номером
№RU675040002024001

Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области доводит до сведения граждан дополнительные списки кандидатов в присяжные заседатели на период с 01.06.2022 г. по 31.05.2026 г.

№/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	Алексеевков	Виктор	Витальевич
2	Бетремеева	Татьяна	Сергеевна
3	Буравский	Алексей	Михайлович
4	Волгина	Нина	Анатолевна
5	Володин	Алексей	Николаевич
6	Воробьева	Анастасия	Сергеевна
7	Горелов	Геннадий	Владимирович
8	Горохов	Владислав	Андреевич
9	Жевлаков	Александр	Михайлович
10	Жуков	Сергей	Владимирович
11	Карасев	Ярослав	Владимирович
12	Ковалев	Михаил	Михайлович
13	Лобанов	Сергей	Владимирович
14	Лопунова	Елена	Николаевна
15	Мартынович	Маргарита	Викторовна
16	Масалыгин	Константин	Юрьевич
17	Мацуева	Ксения	Александровна
18	Меньшикова	Оксана	Александровна
19	Мищенко	Геннадий	Алексеевич

20	Мушкатова	Янина	Сергеевна
21	Плетникова	Юлия	Александровна
22	Покровская	Ирина	Игоревна
23	Скабинов	Виктор	Анатолевич
24	Скворцов	Андрей	Владимирович
25	Сорокин	Алексей	Александрович
26	Цыганков	Алексей	Александрович
27	Чумаченко	Галина	Станиславовна
28	Шабалин	Станислав	Олегович
29	Шумковский	Роман	Алексеевич
30	Шумякина	Виталина	Александровна
31	Шурпенкова	Ольга	Владимировна
32	Анахова	Ирина	Геннадьевна
33	Бичулова	Татьяна	Петровна
34	Гренкова	Юлия	Викторовна
35	Игошкин	Евгений	Иванович
36	Петруш	Станислав	Петрович
37	Фурцева	Ольга	Игоревна
38	Ушнурцева	Елена	Геннадьевна
39	Чайковская	Наталья	Андреевна

МИР ПРОФЕССИЙ

«АКАДЕМИЯ – ЭТО ДРУЖБА, ПОДДЕРЖКА И СИЛА»



Сегодня мы познакомимся со студенткой третьего курса инженерно-технологического факультета Мутовкиной Анной, которая не только успешно осваивает учебные дисциплины, но и смело проявляет себя в конкурсах на практике.

– Почему ты решила выбрать именно агроинженерное направление?

– Я выбрала агроинженерное направление, потому что мне всегда была близка сельскохозяйственная сфера. С юных лет я помогала родным по хозяйству, а также занималась разведением кроликов.

– Что тебе нравится в учебном процессе?

– Мне нравится, что учебный процесс в Академии не ограничивается только лекциями, семинарами, выездными практиками. У нас активно развиваются внеучебные мероприятия: конкурсы, научные конференции, спортивные и культурно-массовые секции, волонтерские программы. Это позволяет мне окунуться в будущую профессию в неформальной обстановке, а также способствует обмену опытом и знаниями.

– Чем ты занимаешься помимо учебы?

– Увлекаюсь фитнесом, йогой и танцами. Хотя это не связано напрямую с агроинженерией, но эти занятия помогают мне поддерживать физическую форму.

– Ты участвовала в конкурсе «Лучший пахарь Смоленской области – 2024» и победила в номинации «Самый отважный механизатор». Расскажи о своих впечатлениях, о подготовке к соревнованиям.

– Безусловно, я испытывала сильное волнение перед конкурсом. Ожидания были высокими, и масштаб события несколько напугал. Однако благодаря поддержке и советам моего наставника, кандидата технических наук, доцента Ильи Николаевича Скобева, а также учителя

Анатолія Петровича Федаса, который научил меня управлять трактором, я ощущала себя гораздо более уверенной. Их опыт и рекомендации действительно способствовали моей подготовке. Завершив конкурс, я была переполнена эмоциями и полностью удовлетворена результатом своей работы.

– Насколько важны такие соревнования?

– Я считаю, что такие мероприятия в значительной мере способствуют популяризации аграрной отрасли. Они подчеркивают важность сельскохозяйственной сферы и вызывают интерес у молодежи. Эти соревнования способствуют обмену опытом, повышают профессионализм и вдохновляют молодых специалистов на новые достижения.

– Как ты представляешь свою карьеру после окончания Академии?

– Для меня сельское хозяйство – это не просто работа, а настоящее призвание. Я планирую работать в этой области.

– Что ты посоветуешь школьникам, которые собираются поступать на направление «Агроинженерия»?

– Прежде всего – это не бояться. Направление непростое, но если у вас лежит к этому душа, то вы обязательно со всем справитесь.

– Как ты оцениваешь перспективы агроинженеров в России в ближайшие 5-10 лет?

– Я вижу большие перспективы, с каждым годом интерес к аграрным профессиям и технологиям растёт. Сельское хозяйство становится всё более высокотехнологичным, и я уверена, что молодые специалисты найдут своё место в этой важной сфере.

– Продолжи фразу «Академия для меня ...»

– Академия для меня – это дружба, поддержка и сила.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Ирину Ивановну ГЛУШАК
с Юбилеем!**

С Юбилеем, мамочка родная!
Тебя очень сильно любим мы,
Добрая и милая такая...
Мы желаем радостей
судьбы,
Долгих лет, здоровья
и удачи

Улыбайся чаще
не грусти.
Самых светлых дней
тебе в придачу
Если, что не так,
ты нас прости.

Пусть проблемы сердце не тревожат,
Мы хотим, счастливой чтоб была.
Всех на свете, Мама, ты дороже,
Ты нам очень в жизни помогла!
Дети, внуки.



ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

О НАДЗОРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ В СФЕРЕ ПРИЗЫВА
ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

**Военная прокуратура
Смоленского гарнизона
приступила к надзорно-
му сопровождению при-
зывных мероприятий.**

С 1 октября 2024 года стартовала осенняя призывная кампания, в связи с чем в военной прокуратуре Смоленского гарнизона организовано проведение надзорных мероприятий в сфере призыва граждан на военную службу.

В рамках этой работы повсеместно проверяется подготовленность к при-

ему призывников сборных и пересыльных пунктов, их обеспеченность питанием, обмундированием и медикаментами, бытовые условия. Особое внимание уделяется проверке состояния здоровья юношей, их медицинскому обследованию. В воинских частях выясняются готовность к размещению молодого пополнения, условия его адаптации в коллективах. Эта работа будет проводиться в течение всего призыва, пока последний новобра-

нец не прибывает в войска.

С 1 октября 2024 года в военной прокуратуре Смоленского гарнизона начал работать консультативно-правовой центр, при обращении в который гражданам будут даны разъяснения положений законодательства по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу.

Получить правовую помощь и сообщить информацию о нарушениях за-

кона на территории Смоленской области можно по телефону доверия:

8 (4812) 38-50-51, путем направления письменного обращения по адресу:

214014, г. Смоленск, пер. Запольный, д. 2, а также при личном обращении в военную прокуратуру Смоленского гарнизона.

Имеется возможность обратиться через круглосуточную интернет-приемную Главной военной прокуратуры по адресу:

www.gvp.gov.ru.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ.
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТУК
8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU**

Реклама.

ПОЧТА РОССИИ

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ БЕЛГОРОДСКОЙ
И КУРСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

С 27 августа Почта России бесплатно доставила более 60 000 посылок в Курскую и Белгородскую области. Жители этих регионов отправили в другие части страны свыше 75 000 посылок.

Из Смоленской области в Курскую и Белгородскую области отправили почти 300 посылок, в свою очередь, из этих регионов в Смоленскую область поступило более 500 таких отправлений. Вес почтового отправления может составлять до 20 кг, а количество посылок от одного отправителя не ограничено. Бесплатной отправкой могут воспользоваться жители Курской и Белгородской областей, которые вынужденно переезжают в другой регион и хотят взять с собой больше необходимых вещей, или родные тех, кто остался на приграничных территориях.

Напомним, что Почта отменила оплату стоимости доставки посылок для получателей в Курской и Белгородской областях. Посылки, принятые у клиентов этих регионов для отправки по России, Почта тоже доставляет бесплатно.

ВАЖНО

ВЫБИРАЕМ КУЛЬТУРНУЮ
СТОЛИЦУ 2026 ГОДА

Каждый год - новая культурная столица
Выбирайте город, который достоин получить звание «Культурная столица года» и стать центром притяжения туристов в 2026 году.

Культурную столицу выберут эксперты и жители всей страны. Народное голосование впервые проходит на портале Госуслуг и продлится до 1 декабря.

https://www.gosuslugi.ru/landing/cultural-capital?utm_source=main&utm_medium=banner&utm_campaign=culturalcapital

Как проголосовать:

1. Перейдите на страницу голосования на Платформе обратной связи vk.cc/cwxumX

2. Авторизуйтесь, используя учетные данные Госуслуг

3. Сделайте выбор и проголосуйте

В 2024 году культурной столицей России стал Нижний Новгород, в 2025 году этот статус перейдет к Грозному, а 12 декабря мы узнаем культурную столицу 2026 года.

Выбирайте культурную столицу 2026 года!

Участвуйте во всенародном голосовании!

НАЛОГИ

ИМУЩЕСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ
ВЫЧЕТ И НАСЛЕДНИКИ

Налоговый имущественный вычет по закону можно получить за наследодателя.

Сотрудники УФНС России по Смоленской области напоминают: если приобретатель объекта недвижимого имущества умер, не успев полностью использовать заявленный им имущественный вычет, получить его может супруг или супруга.

«Имущество, приобретенное во время брака, является совместной собственностью супругов, если договором между ними не установлено иное, поэтому каждый из партнеров при приобретении объектов недвижимого имущества имеет право на получение вычета», – разъясняет начальник отдела камерального контроля НДФЛ и страховых взносов № 1 Алексей Потапов.

Размер вычета устанавливается следующим образом:

– из суммы расходов на приобретение по всем объектам с ограничением не более 2 млн рублей;

– из суммы расходов на уплату процентов по одному целевому кредиту на приобретение объекта недвижимого имущества с ограничением не более 3 млн рублей.

Если наследник пользовался налоговым вычетом в порядке, действующем после 1 января 2014 года, то вычет будет исчислен с учетом использованной наследодателем суммы и права каждого приобретателя объекта недвижимого имущества в сумме расходов на приобретение объектов и уплату процентов по целевому кредиту, установленных ограничений.

Повторное предоставление налогового вычета, предусмотренного ст. 220 Налогового кодекса Российской Федерации, не допускается.

УФНС России по Смоленской области.

СЛУЖУ РОССИИ

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ
В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединитесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

Жители любых регионов России могут быстро подписать контракт на службу именно в Смоленской области и воспользоваться всеми преимуществами:

Единовременная выплата при подписании контракта в размере **1 000 000 рублей**.

После подписания контракта и начала службы, вы будете получать ежемесячную выплату от **210 000 рублей!**

Кроме этого, вы получаете дополнительные преимущества:

– бесплатное проживание и трехразовое питание во время прохождения комиссии и оформления документов;

– оснащение экипировкой;

– страхование жизни на случай ранения или гибели с выплатами до 3 000 000 и 12 000 000 рублей соответственно;

– статус Ветерана боевых действий.

БЕССРОЧНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ.

Для того, чтобы подписать контракт с собой необходимо взять минимальный пакет документов:

– паспорт;

– военный билет или приписное свидетельство;

– копия ИНН;

– СНИЛС.

Контактная информация: г. Смоленск, ул. Маршала

Жукова, д. 12/2,

тел. **(4812) 68-71-45, 22-15-22**

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.



**Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике,
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,
Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»**

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты
«Глинковский вестник»
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 11 октября 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 584